

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VI. Núm. 1.356

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

LUNES, 4 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

EL VUELO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

El aparato en un islote
LONDRES, 3.—Telegrafía de Bagdad, 3.—El lugar donde aterrizó el "Jesus del Gran Poder", es un islote muy apartado de las vías de comunicación frecuente en el Eufrates.
Por este motivo, los aviadores españoles habrán encontrado grandes dificultades para dar a conocer exactamente su situación.

La noticia del aterrizaje. Los aviadores refieren los incidentes del vuelo y la causa del aterrizaje

BAGDAD, 3.—La región de Dawlah, donde el avión español "Jesus del Gran Poder" se vio obligado a aterrizar, está situada a 200 millas al sur de Bagdad y a 40 millas de distancia de Nasiriya.
La noticia del aterrizaje del avión español fue comunicada el jueves por el administrador británico de Nasiriya, quien tomó todas las disposiciones necesarias para que el aparato quedara custodiado por fuerzas de Policía y para el traslado de los aviadores españoles a Nasiriya.

Los capitanes Jiménez e Iglesias cuentan que, desde el paso por Aleppo, venían luchando contra una serie de fuertes tempestades de arena. Volaron sobre Bagdad a las cuatro de la tarde del miércoles, a una altura de 6.000 pies, y dos horas después, con avería en el motor, originada, según se cree, por las continuas neblinas de polvo, se vieron obligados a descender en el desierto de Dawiyh. Aterrizaron poco antes de la puesta del sol.

Ni los aviadores ni el avión han sufrido daño alguno; pero la avería sufrida en el motor les impide continuar el vuelo.

Parece que los capitanes Jiménez e Iglesias han cablegrafado a España pidiendo que se les envíen piezas de recambio para reparar el motor.
La llegada de los aviadores españoles Jiménez e Iglesias se espera en Bagdad mañana. Llegarán a esta ciudad por ferrocarril y serán huéspedes de la Aviación británica, que prepara a sus camaradas españoles un magnífico recibimiento.

El regreso a España
KARACHI, 3.—Parece que los aviadores españoles Jiménez e Iglesias tienen el propósito de regresar a España muy pronto.
Se confirma que los capitanes Jiménez e Iglesias están en Nasiriya.

KARACHI, 3.—Las autoridades de Aviación de Bagdad confirman ahora que los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias son conocidos en esta ciudad de Ur, en la Caldea.

Un radiograma de Jiménez e Iglesias
SEVILLA, 4.—En la base aérea de Tablada se ha recibido un radiograma urgente desde Nasiriya, dirigido al jefe de la escuadra aérea de Sevilla, y en el que se dice:

"Saludos a los compañeros de esa ciudad. Estamos bien. Telegrafien.—Jiménez-Iglesias."

La importancia del vuelo del "Jesus del Gran Poder"

Sólo cinco vuelos se han realizado que superen en recorrido en línea recta al de los heroicos Jiménez e Iglesias. Son éstos los trasatlánticos realizados el año último por Lindberg, Chamberlain y Bird, y los dirigidos hacia Oriente de Challe y Weiser (5.174 kilómetros de París a Bender-Abbas); Costes y Rigout (5.450 de París a Djask); el vuelo trasatlántico de Chamberlain es de 6.204 cifra del actual record.

El "Bremen", en su reciente vuelo trasatlántico, hizo menor recorrido que el "Jesus del Gran Poder".
Hasta el 31 de agosto de 1926, aún no hace dos años, el vuelo de Jiménez e Iglesias hubiera batido el record mundial de distancia.

Ha habido diversos intentos, sin resultado, para batir el record. Carr, aviador inglés, realizó tres. En el primero cayó en el Golfo Pérsico, y en el segundo intento tuvo que descender en Holanla. Claro es que el record que ha efectuado el "Jesus del Gran Poder" es de cinco mil kilómetros, pues el avión no siguió la línea recta que hemos culado.

El recorrido mayor realizado por españoles fué el de Jiménez e Iglesias en el vuelo Sevilla-Cabo Juby-Saifi, de 2.100 kilómetros (en enero de este año).

EL DIRIGIBLE "ITALIA"....
El explorador Amundsen irá en busca de los expedicionarios

BERLIN, 3.—Comunican de Oslo que el explorador Amundsen ha aceptado encargarse de realizar las gestiones necesarias con el fin de averiguar la suerte del general Nobil. Todos los gastos que se originen con este motivo son costeados por el millonario Ellsworth, el cual dentro de unos días embarcará en un avión hacia Kings Bay, acompañado de Amundsen, y del explorador Dietresou.

El jefe succo Torneberg ha llegado a Oslo, anunciando que Suecia pone a disposición de esta expedición dos aviones.

De Bahía del Rey dicen que siete patinadores de esquí, con el capitán Sara, inten-

tarán avanzar hacia Wigdebay, donde se supone ha aterrizado el "Italia".

En busca de los tripulantes del "Ciudad de Milán", que fueron en socorro del "Italia"

KING'S BAY, 4.—El vapor "Braganza" es esperado en este puerto.

El "Braganza" saldrá hacia South Gate, cerca de la isla de Los Daneses, donde espera ponerse en comunicación con la partida que el "Ciudad de Milán" desembarcó para buscar al "Italia".

El "Ciudad de Milán" enviará un mensaje al "Braganza" por medio de los cazadores de pieles.

El "Hobby" es esperado hoy lunes, trayendo a bordo a Letsov y Homl y a su aeroplano. Se cree que éstos harán inmediatamente un vuelo de reconocimiento, y en caso de que vean a la tripulación perdida, una partida de busca, provista de toda clase de socorros, saldrá al punto en que el "Italia" haya sido divisado.

EL VUELO DE LOS "HIDROS" ITALIANOS

Agasajos en Francia a los aviadores italianos

MARSELLA, 3.—Los jefes del aeropuerto de Berre han obsequiado con un almuerzo al subsecretario Balbo, al marqués De Pinedo y a los oficiales italianos que hacen el crucero aéreo mediterráneo.

Brindó el almirante Vindry, y le contestó el subsecretario Balbo.

Por la tarde se celebró una recepción ofrecida por el Automóvil Club.

Brindaron el cónsul de Francia y el prefecto de Marsella.

El saludo del marqués de Pinedo al capitán general de Cataluña

BARCELONA, 3.—El general De Pinedo ha enviado un radio al capitán general de Cataluña, Sr. Barrera, saludándole y guió en Barcelona y haciendo votos por la prosperidad de la gentileza con que se acompaña prosperidad del glorioso Ejército español.

EL VUELO DEL "CRUZ DEL SUR"

La salida de Honolulu
HONOLULU, 3.—El avión "Southern Cross", tripulado por los australianos Carlos Kingsford-Smith y Carlos Ulm, acompañados de los norteamericanos Lyons y Warner, saldrán hoy con rumbo a la isla Kuzi, desde donde emprenderán el vuelo, mañana, o el lunes para Luva, en el grupo de las islas de Fidji, o sean tres mil cien millas de recorrido.

LA VUELTA AL MAR TIRRENO
Safarrarin y Delpeire baten el record de duración y el de distancia

ROMA, 3.—Los aviadores Safarrarin y Delpeire habían batido ya todos los "records" mundiales de duración y distancia en circuito cerrado. Ayer a mediodía llevaban volando 54 horas y 45 minutos (el "record" establecido por los americanos era de 53 horas) y habían recorrido siete mil kilómetros. (El record era de 4.660).

Los aviadores continúan volando sobre el circuito, que comprende la vuelta al mar Tirreno.

OTRAS NOTICIAS

Labor en Africa de los aviadores

TETUAN, 3.—Los aviadores Jiménez e Iglesias son conocidos en esta ciudad por haber pertenecido a la escuadrilla de este aeródromo. Tomaron parte en los hechos de armas de la toma de la bahía de Alhucemas, y, sobre todo, en los arriesgados bombardeos para tomar Yebel Alan, cuando el enemigo se oponía al avance de las harcas de Beni Urriaguel, que escalaban esas alturas al mando del comandante López Bravo.

La Prensa francesa

PARIS, 3.—Todá la Prensa de la capital de Francia da por batido el "record" de distancia de los capitanes Jiménez e Iglesias, y publica gráficos y fotografías con detalles del vuelo, aunque muchos de ellos erróneos, por la confusión de las noticias llegadas.

Un avión inglés, al lugar del aterrizaje

BASSORA, 3.—Un avión del servicio británico ha salido con dirección a El Cairo.

Criminal atentado en la vía férrea de París a Burdeos

Se ha evitado una verdadera catástrofe ferroviaria

ANGULEMA, 3.—Dos desconocidos levantaron en la noche pasada los carriles y traviesas de la vía férrea de París a Burdeos, en una longitud de 15 metros.

El lugar elegido por los malecheros ha sido el viaducto de Couteauillers, que tiene una longitud de 302 metros.

El jefe de la estación de Monthierssur Bohème fué avisado con tiempo suficiente para prevenir la catástrofe.

La brigada de Policía móvil de Burdeos ha llegado al lugar del atentado, abriendo un informe, por el que se ha podido establecer que si el descarrilamiento hubiera sucedido habría ocasionado una enorme catástrofe, ya que el sitio está situado a gran altura, con gran pendiente y en una curva muy pronunciada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ante la próxima sesión plenaria de la Sociedad de Naciones

La Prensa francesa cree que debe adoptar la Sociedad de Naciones una actitud enérgica en el conflicto de Vilna...

GINEBRA, 3.—En los Círculos de esta capital se hacen grandes comentarios acerca de los juicios expresados por la Prensa francesa, según los cuales el Consejo de la Sociedad de Naciones deberá adoptar la semana próxima una actitud de carácter enérgico en lo que se refiere al conflicto polacoitaliano.

Se lamenta en dichos Círculos la actitud del Sr. Voldemar acerca de las decisiones de la Sociedad de Naciones, siendo opinión general que la publicación de la nueva constitución imponga el deber de solicitar de dicho señor explicaciones.

Chamberlain sale hoy para Ginebra
LONDRES, 3.—El "Times" dice que el Sr. Chamberlain saldrá con dirección a Ginebra, de donde seguirá su viaje a París para conferenciar con el Sr. Briand.

LONDRES, 3.—Parlo para el continente el ministro del Foreign Office, Chamberlain, que se dirige a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el lunes.

La entrevista Briand-Chamberlain

PARIS, 4.—Al terminar la entrevista que ayer ha celebrado con el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain, su colega francés, señor Briand, ha recibido a los representantes de la Prensa, a los cuales ha declarado lo siguiente:

"Mi colega y amigo, el señor Chamberlain, ha aprovechado su paso por París, al dirigirse a Ginebra, para asistir a la reunión trimestral del Consejo de la Sociedad de Naciones en aquella capital, para saludarme y felicitarme por mi restablecimiento, y hemos conversado acerca de los problemas que figuran en el orden del día de la expresada reunión. Hemos estado de acuerdo sobre ellos, y esperamos, fundadamente, que se procurará buscarles una solución, dentro del espíritu más amistoso. Hemos examinado todos esos problemas, especialmente, y en general, debe ser discutido en junio por la Comisión del Desarme, arbitraje y seguridad de Ginebra.

Por encontrarme en el período de convalecencia—agregó el señor Briand—no iré a Ginebra, y Francia estará representada por el segundo delegado, señor Paul Boncour.

Uno de los problemas que figuran en el orden del día de esa próxima reunión es el que se refiere a los optantes húngaros en Transilvania.

El señor Briand piensa acerca de este asunto que deben ser entabladas discusiones directas entre los países directamente interesados.

Con respecto al asunto de las ametralladoras que fueron descubiertas en San Gotardo, el Consejo juzgará con arreglo a la Memoria presentada por el Comité de los Tres. "Lo que importa—agregó el señor Briand—es conseguir que no vuelvan a repetirse hechos de esa naturaleza.

También estudiará el Consejo de la Sociedad la cuestión relativa a la extensión de los poderes que deben otorgarse al presidente en ejercicio de la Sociedad de Naciones y las medidas que han de adoptarse para ello.

Otra de las cuestiones que serán examinadas es la del conflicto polacoitaliano. Prosiguió diciendo el ministro de Negocios Extranjeros que las negociaciones referentes a la conclusión de un Pacto multilateral encaminado a declarar la guerra fuera de la ley habían sido igualmente objeto de conversación que hoy ha sostenido con el señor Chamberlain. "Dichas negociaciones—agregó el señor Briand—marchan por excelente camino y estoy convencido de que llegarán a una próxima y feliz conclusión.

Evidentemente, el hecho de que el señor Kellogg haya ampliado su primitiva proposición de Pacto bilateral entre Francia y los Estados Unidos, convirtiéndolo en Pacto multilateral, en el que están comprendidas un número determinado de potencias, hacia preciso que Francia formulara algunas reservas y solicitara explicaciones acerca de la cuestión, proyectando claridad en las negociaciones.

"Ese objeto—prosiguió diciendo el señor Briand—se ha conseguido, pues las potencias a quienes se ha consultado han comprendido perfectamente el punto de vista de Francia, y el mismo señor Kellogg en el banquete celebrado por la Sociedad pro Derecho Internacional, declaró también que igualmente comprendía los sentimientos que inspiraban a Francia.

En principio, está todo preparado, y solamente falta encontrar la fórmula de conciliación.

El ministro de Negocios Extranjeros terminó diciendo que su optimismo era grande en lo que se refiere a esa cuestión del Pacto multilateral.

Período de actividad
GINEBRA, 3.—Después de una tréguila de varias semanas, el mes de junio será una época de gran actividad para la Sociedad de Naciones. El impulso será dado por el mismo Consejo, que se reuni-

rá el próximo lunes por quincuagésima vez, reunión que ofrecerá un interés grandísimo.

Una semana después se reunirá la Comisión permanente de Mandatos, que empezará a examinar las Memorias anuales presentadas por las diferentes potencias referentes a la administración de los territorios confiados a sus cuidados.

Los conflictos sociales

Huelgas en Nantes

NANTES, 3.—Desde hace varios días se viene agravando la situación en los establecimientos industriales de la región, debido a las huelgas.

Ayer abandonaron el trabajo otros 1.000 obreros, por haber despedido la Dirección de la fábrica a uno de sus compañeros y negarse a readmitirlo de nuevo. Con esto el número de trabajadores en huelga asciende a más de 3.000.

Se han formado varias organizaciones para socorrer a las familias de los huelguistas, que atraviesan por una situación muy difícil.

También se han iniciado conversaciones entre patronos y obreros con objeto de arreglar el asunto, no obstante negarse los primeros a la admisión del capatat desdudido.

La política francesa

Sesión de la Cámara

PARIS, 3.—La nueva Cámara ha celebrado sesión ayer tarde. Esta primera sesión no ha sido más que de pura fórmula, y sólo duró treinta minutos.

Volverá a reunirse el lunes próximo.

El empréstito interior

PARIS, 3.—La suscripción para el último empréstito interior se eleva a la cifra de 18.000 millones de francos.

Fallecimiento del arzobispo de Toulouse
PARIS, 3.—El diario "La Croix" anuncia el fallecimiento de monseñor Germaán, arzobispo de Tolouse, decano del Episcopado francés.

Clausura del Congreso Municipalista

ZARAGOZA, 4.—Ayer se celebró la clausura del Congreso municipalista, presidiendo el acto el ministro de Hacienda en nombre del Gobierno. Además del señor Calvo Sotelo pronunciaron discursos los señores alcalde de Madrid, Sr. Aristizábal, y el de Zaragoza, Sr. Allué Salvador, elevadas al Gobierno.

El ministro de Hacienda, acompañado de las autoridades, fué obsequiado con un banquete en la cartuja Aula Dei, a las dos de la tarde.

Después asistió a la corrida de toros, de la que se retiró poco antes de terminar. Por la noche concurre al banquete que le ofreciera la Banca, el Comercio y la Industria, y a la función de gala en el teatro Principal.

El obispo de Gerona, lesionado en una caída

Padece la fractura del omoplato derecho

GERONA, 4.—Se conocen detalles del accidente sufrido por el obispo de esta diócesis, doctor Vila. Anteayer marchó el prelado a Bañolas con objeto de hacer la visita pastoral en aquella parroquia. Por la tarde visitó el monasterio de los padres misioneros, y al bajar la escalera principal tuvo la desgracia de tropezar, y sufrió una caída de importancia. Auxiliado seguidamente por los religiosos de aquel convento, pudo apreciarse que el percance revestía caracteres de gravedad, pues el prelado se quejaba de fuertes dolores en la espalda.

Llamado un médico, éste dictaminó que el herido sufría la fractura del omoplato derecho, por lo que procedió inmediatamente a la cura de urgencia que precisaba. Ayer ha sido trasladado al palacio episcopal, donde le fué renovada la cura por el médico de cabecera.

Las autoridades, al enterarse del accidente, acudieron al palacio, interesándose por el estado del prelado.

Por esta triste circunstancia vendrá a esta ciudad el obispo de León (Méjico), doctor Enmerterio Valverde, para conferir órdenes sagradas, ya que no podrá hacerlo el doctor Vila.

Disposiciones oficiales

Concursos

Existiendo una vacante de capitán de Artillería en la comisión de movilización de Industrias civiles de la séptima región, se anuncia a concurso, así como dos plazas de teniente profesor en el Colegio de Guardias Jóvenes; una en la sección de Infanta María-Teresa y otra en la del Duque de Ahumada.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Noticias del Extranjero

La vista y la mala nutrición
CHICAGO, 3.—Según el reputado oculista doctor Harkness, el 75 por 100 de las enfermedades de la vista son debidas a la mala alimentación.

"De las observaciones que he hecho—ha dicho—he podido comprobar que numerosas enfermedades de la vista desaparecen empleando un régimen de alimentación adecuado. Todos los niños menores de diez años que padecen de la vista están poco o impropriadamente alimentados, y mejoran en cuanto se les somete a un tratamiento alimenticio apropiado."

Premio literario

PARIS, 3.—La Academia Francesa ha otorgado el gran premio de Literatura al escritor Juan Luis Vaudoyer, crítico literario del "Echo de París" y novelista muy conocido.

La Dieta de Prusia comenzará en breve sus sesiones

BERLIN, 3.—La Oficina de Informaciones de la Prensa alemana dice que la Dieta de Prusia comenzará las sesiones el día 8 de junio.

La elección para la presidencia de la Dieta se hará el día siguiente y la declaración gubernamental sería leída el día 11 de junio, siguiendo a esta lectura votación de una moción de confianza.

El auto del heredero del Afganistán choca contra un puesto ambulante en París

PARIS, 3.—El automóvil que conducía el hijo del rey del Afganistán, que está de alumno en un liceo parisiense, al marchar el miércoles último por la avenida Henri-Martin, chocó contra un puesto ambulante. Sólo causó daños materiales.

Terrible tormenta en Quebec

QUEBEC, 3.—Una terrible tormenta ha asolado la aldea de Chamdiar, en el distrito oriental de Quebec. Las noticias d los destrozos causados se han recibido con retraso, por haberse interrumpido por completo los servicios telefónicos y telegráficos.

En el cementerio de la aldea, las aguas sacaron muchos ataúdes de las tumbas. Varios puentes de la línea férrea Metapedia Gaspe, fueron destruidos por las corrientes.

El Gran Premio Nacional de Poesía rumana

BUCAREST, 3.—El poeta Miquelco ha sido galardonado con el gran premio de Poesía, cuyo importe es de 100.000 leis.

La Reina de Rumania mejora

BUCAREST, 3.—La Reina Maria ha experimentado una gran mejoría, que de seguir acentuándose, como suponen los facultativos, es posible que pueda presidir la sesión de la Academia Rumania.

Voto de confianza al gobierno griego

ATENAS, 3.—La Cámara de diputados ha aprobado una moción de confianza en el Gobierno por 138 votos contra 60.

Servicio telefónico transatlántico

LONDRES, 3.—La Administración Comunicaciones anuncia que, a partir del día 4 de este mes, el servicio telefónico funcionará regularmente desde las once y media de la mañana hasta las tres de la tarde.

Noticias militares

Los alumnos de Infantería, a Granada

GRANADA, 3.—El coronel director de la Academia de Infantería, don Carlos Guerra, obsequió con un banquete a los generales de esta guarnición y a una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Córdoba, en prueba de gratitud por las atenciones que dispensaron a los alumnos de aquella Academia que vinieron en viaje de prácticas. Presidió la fiesta el gobernador militar. Se pronunciaron patrióticos brindis.

En Guerra

El general Losada encargado del despacho del ministerio de la Guerra recibió a una comisión de jefes y oficiales portugueses, al director de la Academia de Ingenieros Militares, al teniente coronel jefe de la Base aérea de Tablada, señor Delgado Brackemburi, y al marqués de Hoyos.

De Aviación

CORUNA, 4.—Salio para Madrid un aeroplano tripulado por el comandante Ferreira y el teniente Sangil. También se elevó otro aparato pilotado por el capitán Casux, pero tuvo que aterrizar por avería en el motor. Los aviadores de este último aeroplano marcharon a la corte en el rápido.

A Nueva York en un esquife

LAS PALMAS, 4.—Ayer tarde salió para Nueva York el capitán alemán Frans Romer, único tripulante del esquife de caucho y lona que hace dicha travesía. La colonia alemana aprovisionó el esquife de cuanto fué necesario.

Los sucesos

EN MADRID
Sustracciones
Don Julio Prieto Hernandez, que vive en la calle de Doña Blanca de Navarra, número 7, ha presentado una denuncia contra su sirvienta, Soledad Garcia Huertas, a quien acusa de haberle sustraído unas sortijas y unos pendientes de oro.

Se ahorca colgándose de un árbol
VALENCIA, 3.—El vecino de Benetuser Damián Cabeza se ha suicidado ahorcándose en un árbol en el término de Massana.

Se arroja desde un quinto piso al patio
GIJON, 3.—Desde el quinto piso de una casa de la calle de Langreo se arrojó a un patio el vecino José Nevot, de cincuenta y cuatro años, que padecía una enfermedad crónica.

Se arroja al paso de un automóvil
SEVILLA, 3.—En las proximidades de Coria del Río, se arrojó al paso de un automóvil Francisco López Avila, que sufrió magullamiento de carácter grave.

Casero irascible y expeditivo
LAS PALMAS, 3.—Ha sido detenido y encarcelado Pedro Castillo Viera, de cuarenta años, el cual porque no le pagaban los alquileres de una casa que llevaba en renta una hija suya, casada, penetró en la finca auxiliado de varios obreros, destruyendo los techos, que se hundieron, cuando los individuos se hallaban ausentes.

Batalla campal de gitanos
MALAGA, 3.—Comunican de Antequera que en un barrio de aquella ciudad se produjo una batalla campal entre dos bandos de gitanos, que se acometieron furiosamente.

Una joven arrollada por un auto
En la calle de Toledo fué atropellada ayer por el automóvil 1.497, de la matrícula de Madrid, que conducía Tomás García, la joven Valentina Corredeira, domiciliada en la calle de Irlandeses, número 13.

Conducida la infortunada joven a la Casa de Socorro, fué curada por los facultativos de guardia, de lesiones que calificaron de graves.

El "chauffeur" fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

Los juegos de los chicos
Cuando iba montado en la traseira de un automóvil, se cayó ayer al suelo el niño de once años Antonio Iglesias Lavo, domiciliado en la calle de San Lorenzo, 2, causándose al caer lesiones de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, en donde fueron calificadas de pronóstico reservado.

Quemada con un infernillo
En su domicilio, calle de Recoletos, 5, se produjo ayer graves quemaduras en distintas partes del cuerpo la joven de diez y siete años Paula Escudero, al manejar un infernillo cargado de alcohol.

Rápidamente conducido a la Casa de Socorro de Buenavista, fué curada por los facultativos de guardia.

Intento de suicidio
Eloisa Santamaría Rivas, de veintiséis años de edad, que vive en la calle de la Batalla del Salado, número 26, fué asistida ayer en la Casa de Socorro de una intoxicación que fué calificada de pronóstico reservado.

LA intoxicada manifestó que había ingerido una pastilla de sublimado con ánimo de suicidarse.

SUCESOS DE ULTIMA HORA
Por no abonarle 125 pesetas, en concepto de hospedaje, a Emilio Moreno Moreno, de veintiseis años, con domicilio en la calle de las Veneras, 7, fué denunciado un individuo llamado Eugenio García Cifre.

En la peletería sita en la calle de Hortaleza, 140, propiedad de Aquilino Fernández, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle de Fernán González, 3, penetraron unos desconocidos y se llevaron 900 pesetas de la caja registradora.

A los empleados de la Sociedad Española de Librería, domiciliada en Caños, 1, Carlos Contell, que vive en Guzmán el Bueno, 16, y Angel Segre, con domicilio en Covarrubias, 32, les sustrajeron, respectivamente, de sus mesas las cantidades de 1.095 y 253 pesetas, ignorando quiénes hayan podido ser los autores.

Por fingirse agente de la anterior Sociedad fué denunciado por el gerente de la misma, don Elias Palasi Sester, un individuo llamado Carlos Marín.

Antonio Martínez Aparicio, de diez y ocho años, domiciliado en Principe de Vergara, 4, está 60 pesetas en la venta de una bicicleta a Manuel Román, que habita en Carmen, 6.

Al poner en marcha el automóvil que conduce sufrió lesiones de pronóstico reservado José Chanchurreta Divisa, de treinta y seis años, domiciliado en Mendizábal, número 40.

Entre las estaciones de Arapiles y Salamanca descarriló el tren 202, sin ocurrir desgracias personales y quedando interceptada la vía.

EN PROVINCIAS
Herido gravemente en un desprendimiento de tierras
BILBAO, 3.—Comunican de Bermeo, que a primera hora de la tarde se ha registrado un desprendimiento de tierra, que alcanzó a Hermenegildo Osa, que resultó gravemente herido.

Fuego en una fábrica de curtidos
LERIDA, 3.—A media noche se declaró un incendio en la fábrica de curtidos propiedad de la señora viuda e hijos de don José Piñeré, situada en el camino de Corvius. El fuego destruyó una de las naves de la fábrica. Este lo originó una chispa que salió de la chimenea de la fábrica.

Las pérdidas son muy importantes. Inundaciones y destrozos
VITORIA, 3.—Se reciben noticias de que, a consecuencia de la violenta tormenta que anoche descargó, en los pueblos de Oteo, San Vicente y Arana se han desbordado los ríos, y las aguas han causado grandes destrozos en los sembrados. También está inundada la vía férrea de Vitoria a Estella, y la carretera de Navarra.

Por temor a ser soldado se suicida
JAEN, 3.—El joven José Pedara Espejo, de veinte años, se suicidó ahorcándose en el sitio llamado Barreros. Tomó tan fatal resolución por temor a ser soldado.

Se ahorca colgándose de un árbol
VALENCIA, 3.—El vecino de Benetuser Damián Cabeza se ha suicidado ahorcándose en un árbol en el término de Massana.

Se arroja desde un quinto piso al patio
GIJON, 3.—Desde el quinto piso de una casa de la calle de Langreo se arrojó a un patio el vecino José Nevot, de cincuenta y cuatro años, que padecía una enfermedad crónica.

Se arroja al paso de un automóvil
SEVILLA, 3.—En las proximidades de Coria del Río, se arrojó al paso de un automóvil Francisco López Avila, que sufrió magullamiento de carácter grave.

Casero irascible y expeditivo
LAS PALMAS, 3.—Ha sido detenido y encarcelado Pedro Castillo Viera, de cuarenta años, el cual porque no le pagaban los alquileres de una casa que llevaba en renta una hija suya, casada, penetró en la finca auxiliado de varios obreros, destruyendo los techos, que se hundieron, cuando los individuos se hallaban ausentes.

Batalla campal de gitanos
MALAGA, 3.—Comunican de Antequera que en un barrio de aquella ciudad se produjo una batalla campal entre dos bandos de gitanos, que se acometieron furiosamente.

Una joven arrollada por un auto
En la calle de Toledo fué atropellada ayer por el automóvil 1.497, de la matrícula de Madrid, que conducía Tomás García, la joven Valentina Corredeira, domiciliada en la calle de Irlandeses, número 13.

De América por cable

La rendición de Santa María Sevilla
LONDRES, 4.—La Prensa norteamericana concede gran importancia a la rendición del lugarteniente de Sandino, señor Santa María Sevilla. Atribuye la rendición a lo quebrantadas que han quedado las fuerzas liberales después del combate que sostuvieron hace días con un destacamento de marinos.

Los periódicos afectos a Coolidge aseguran que la rendición significa el final de la campaña de Sandino. Sin embargo, noticias procedentes de Centroamérica dicen que Santa María Sevilla se ha rendido con veinte hombres únicamente, entregando once fusiles y dos revólveres, y que la rendición se efectuó en Ginotega. Díaz le ha conferido amnistía.

También se ha entregado Cornelio Sandoval en Ocotlán. Esta rendición carece de importancia. Sandino continúa la campaña con cerca de mil hombres.

Los marinos norteamericanos han capturado a Petronila García acusándola de proteger el contrabando de armas cerca de Buenavista. Será sometida a juicio acusada de rebelión contra el Gobierno de Nicaragua.

Un destacamento de marinos sostuvo un encuentro con la partida que manda Manuel Girón logrando hacer seis prisioneros.

Cuba.—Candidato a la Presidencia
LA HABANA 4.—Se anuncia que don Rafael Iturrade ex ministro de la Guerra presentará su candidatura a la Presidencia de la República al terminar su mandato el Presidente Machado.

Legislatura extraordinaria en Bolivia
LA PAZ, 4.—El día 6 del corriente el Parlamento boliviano se reunió en legislatura extraordinaria con objeto de discutir la modificación del arancel y aprobar el empréstito de doce millones de dólares que se está negociando en los Estados Unidos. El importe se destinará a reduciendo varias cargas.

El atentado al Consulado italiano
BUENOS AIRES 4.—Ha fallecido otro de los heridos a consecuencia de la explosión de la bomba del Consulado italiano.

Se llamaba Virgilio Frangioni y era de nacionalidad italiana. El mismo día del atentado le habían sido amputadas ambas piernas y se confiaba salvarle. Con este son nueve los muertos por el criminal atentado. A las exequias de Frangioni asistirá el embajador de Italia.

Suen practicándose numerosas detenciones y registros a consecuencia de las informaciones facilitadas por el representante italiano. Muchos han sido libertados a las pocas horas. Se cree que a la policía busca a tres caracterizados anarquistas italianos los cuales se habían contratado en el puerto durante el mes de abril. Existe la creencia de que ellos fueron los autores del atentado y que una vez realizado lograron ocultarse en un barco y salir.

El jefe de Policía ha manifestado que van a ser practicadas unas diligencias que resultarán decisivas.

El ex Rey de Sajonia
RIOJANEIRO, 3.—A bordo de un paquebote "Madrid" ha marchado a Río Grande del Sur el ex Rey de Sajonia Federico Augusto.

Dos suicidios
RIOJANEIRO, 4.—Arrojándose desde el quinto piso del Hotel Copacabana, se ha suicidado la bailarina Elvira Vicchi Maurich. Su muerte fué instantánea. Se ignoran las causas del suicidio.

El cadáver será embalsamado por orden del embajador de Italia y trasladado a Trieste, pueblo natal de la infeliz artista.

RIOJANEIRO, 4.—Comunican de San Paulo, que se ha suicidado en aquella capital el conocido escritor italiano Pascual Fosca.

Triunfo de Alonso
MUENOS AIRES, 4.—El jugador español Alonso ha ganado el campeonato de tenis de Río de la Plata, venciendo a López Belliza 6-1, 6-4, 6-1.

Nuevo embajador
RIOJANEIRO, 4.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de Francia en el Brasil, conde Dejan, siendo saludado al desembarcar por representantes del Presidente de la República y del ministro de Relaciones, por delegados de las Comisiones de diplomacia del Senado y del Congreso y por numerosas personalidades políticas.

Literatos mejicanos
MEJICO, 4.—Comunican de Nueva York que a la sesión anual de la Academia de Artes y Letras de aquella capital asistieron especialmente invitados los literatos mejicanos Jenaro Fernández, Alejandro Quijano, Jaime Torres y marqués de San Francisco.

Además, los académicos norteamericanos les han obsequiado con un banquete de 500 cubiertos en el Hotel Baltimore.

La exportación de café
SANTOS, 4.—Según los datos estadísticos, durante 1927, en el puerto de Santos, fueron exportados 10.261.855 sacos de café, con un total de 615.711.300 kilos. En el año precedente la exportación fué de 9.303.669 sacos, con kilos 558.220.140.

Elección de cargos en el Colegio de Abogados

Con gran animación se ha celebrado en el salón de actos del Colegio de Abogados la elección de cargos.

Han resultado elegidos los siguientes señores: Diputado tercero, don Andrés Aragón y Cózar; diputado sexto, D. Joaquín del Moral; diputado noveno, don José Polo de Bernabé; y tesorero, D. Alejandro Benito y Curto.

Felicitemos sinceramente a los nuevos representantes de la Junta de gobierno del ilustre Colegio de Madrid.

Sociedad Española de Construcción Naval

Bajo la presidencia del Excmo. señor Conde de Zubiria, se ha celebrado la Junta General ordinaria de Accionistas de ésta Sociedad.

Se dió cuenta en ella de los hechos más salientes acaecidos desde la Junta celebrada en 1927, y de los resultados obtenidos en dicho año, reflejados en la Memoria y en el Balance correspondiente.

Entre los primeros, se hizo resaltar el éxito obtenido por la Sociedad con la construcción del Crucero "Príncipe Alfonso", en el que, a raíz de sus pruebas y entrega, realizó S. M. el Rey un importante crucero por el Mediterráneo, llegando a alcanzar velocidades superiores a las contratadas, y de cuyo viaje se ocupó con encomio la Prensa nacional y extranjera, y asimismo se hizo especial mención de los satisfactorios resultados obtenidos por los Contratadores cedidos por nuestro Gobierno al de la Argentina, tanto en las pruebas que efectuaron antes de su entrega como las que realizaron después de largo viaje a su nueva patria, en aguas del Plata, llevando a bordo a S. E. el Presidente Alvear, al Ministro de Marina argentino, a otras autoridades y a nuestro Embajador, enterándose la Junta de que el Gobierno había encargado a la Sociedad, la construcción de otros dos de iguales características, para sustituir a los que fueron objeto de tal cesión.

También se comunicó a los Accionistas que en el presente año se espera entregar el Crucero "Almirante Cervera", de igual tipo que el "Príncipe Alfonso", el Contratorpedero "Sánchez Barcaiztegui", de iguales características que los cedidos a la Argentina, y la mayor parte de los Sumergibles de la Serie "C", que en la actualidad están realizando sus pruebas con muy buen resultado, así como los tres Trasatlánticos "Juan Sebastián Elcano", "Marqués de Comillas" y "Magallanes", importante material de artillería para el Ejército y locomotoras de vapor, automotores eléctricos y coches para diversas Compañías de Ferrocarriles.

La Junta escuchó con satisfacción tales noticias, así como la lectura de una nota referente al lanzamiento del Crucero "Miguel de Cervantes" que tuvo lugar en Ferrol, en 19 de mayo, de cuyo buque fué madrina S. A. R. la Infanta doña Isabel, que llevó el encargo de S. M. el Rey (que Dios guarde), dado a conocer en dicho acto por el Excmo. Sr. Ministro de Marina, de hacer presente al pueblo del Ferrol que las construcciones navales no se interrumpirán en aquellos Astilleros.

La nota antes citada contiene algunas referencias de la importancia de las nuevas construcciones, no siendo más explícitas por el carácter reservado que el Gobierno desea imprimir a este asunto, si bien se anunció a los Sres. Accionistas que para la ejecución de aquellas se precisarán instalaciones muy importantes, y por lo tanto, muy costosas, principalmente en los Departamentos en que se han de efectuar las partes más especiales de los buques, pero con lo cual se logrará, sin embargo, como muy acertadamente ha expresado el Gobierno y de conformidad con los anhelos del mismo, un gran avance en la capacitación de la industria nacional de construcción naval para la construcción de los mayores buques militares.

El Sr. Conde de Villamarciel, haciéndose intérprete del sentir de la Junta, significó su complacencia por todo ello, y una vez conocido por el Balance y demás cuentas el estado financiero de la Sociedad, se aprobó la propuesta del Consejo de repartir a las acciones un 4 por 100 libre de impuestos que unido al 3 por 100 también libre de impuestos, repartido a cuenta en enero del corriente año, representa un dividendo total líquido de 7 por 100 por el ejercicio de 1927.

Y después de ratificar en sus cargos de Conserjero a los últimamente designados, Ilustrísimos Sres. Marqueses de Mac Mahón y de Bolmarque y Sr. D. Antonio de Muguero, que significaron a la Junta su agradecimiento por tal designación, y de concederse un voto de gracias al Consejo y al personal de la Sociedad por el esfuerzo que representa la actuación de que se hizo mención, se levantó la sesión haciéndose votos porque los recursos y el trabajo de todos y cada uno de los componentes sociales redunden en el mayor beneficio y engrandecimiento de la Patria.

EL COMUNISMO Gacetas teatrales

RIGA 3.—La flota soviética del Báltico, compuesta de tres acorazados, dos cruceros y varios submarinos, ha comenzado sus maniobras anuales, haciendo una demostración simulada contra Reval.

Los ciudadanos estonios, irritados por la presencia de la flota de Kronstadt, cerca de su costa, han manifestado al ministro de los soviets que consideraban las maniobras como una manifestación hostil, y como protesta los aeroplanos estonios han maniobrado sobre la flota y los periódicos de Reval, comentando el hecho jocosamente, dicen que el ataque fué rechazado por el aire.

Durante la Pentecostés rusa, que se celebrará mañana y pasado, se ha advertido a la población de Leningrado, por medio de bandos, que no se alarme ante las maniobras aéreas que se realizarán sobre la ciudad por la flota aérea de Kronstadt, con bombas de disimulados gases asfixiantes. La ciudad será defendida por cañones anti-aéreo, por el Ejército y por su flota aérea.

Austria no concederá la extradición de Bela Kun
MOSCOU 3.—Ha causado gran satisfacción en toda la U.R. S. S. la noticia que acaba de recibirse de que las autoridades judiciales austriacas se han negado a conceder la extradición de Bela Kun, pedida por el Gobierno húngaro.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores Accionistas de la misma que acordado por la Junta general celebrada en el día de hoy la distribución de un dividendo de pesetas 28,50 por acción, libre de impuestos, por el ejercicio de 1928, a cuenta del que se ha repartido ya una suma de pesetas 12 por título, desde el día 5 de Junio próximo se pagará el complemento de pesetas 16,50, mediante entrega del cupón número 85.

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Principe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO, en el Banco de Bilbao. EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones, en las sucursales de la Compañía y en los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España, y en Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 26 de Mayo de 1928.—El Secretario general de la Compañía.—Ventura González.

El buque soviético, «Don» en el Ferrol

FERROL 3.—Se harefugiado en este puerto el buque soviético "Don", de Cherbúrgo, que se dirige a Odesa.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 4', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Serie E nominales', 'Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)', 'Serie F', 'Deuda Ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', 'Ayuntamientos', 'Cédulas-Banco Hipotecario', 'Acciones', 'Moneda extranjera', and 'Obligaciones'.

Los infantes, a Cannes

Han marchado a Cannes (Francia) Sus Altezas los infantes don Carlos y doña Luisa con sus augustos hijos, la infanta doña Isabel Alfonso y el príncipe don Carlos, para asistir a las bodas de diamante matrimoniales de sus augustos padres, los condes de Casera.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde: Primero, a remonte: Irigoyen y Tacolo, contra Ucin y Berolegui. Segundo, a pala: Azurmendi y Jáuregui contra Amorebieta II y Begofis III. ZARZUELA.—A las 10,30, Cantaruxa (estreno).

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La parranda. LARA.—A las 6,45, La chica del Citroën y No hay dificultad (éxitos verdad).

REINA VICTORIA.—A las 7, Los marineros. A las 10,45, No quiere que le quiera. ESLAVA.—A las 10,45, (Despedida de la compañía.) ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO.—Tarde, Beneficio del primer actor y director, Benito Cibrián. A las 7, popular, Un alto en el camino (últimas representaciones). A las 11, primera representación de la obra nueva del Pastor Poeta Al escampio.

ROMEA.—A las 7, popular; 3 pesetas butaca. El viajante en cueros y Ramper. A las 11, Las castigadoras (éxito formidable) y fin de fiesta por Ramper.

FUENCARRAL.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo. Dirección Perezoff. Debut del siveista Demokritos, Georges Mark Cie y sus tres feroces leones, Hermanos Diaz, etc. Precios populares.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Casa Real

El duque de los Abruzos, en Madrid.
En Palacio se celebró el sábado el anunciado banquete de gala en su honor. Asistieron al mismo los Reyes, Reina Cristina, infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Fernando, doña María Luisa, don Alfonso de Borbón, don Alfonso de Orleans, presidente del Consejo, ministro de Marina, duque de los Abruzos, el príncipe Pio, el embajador de Italia, alto personal de la Embajada, introductores de embajadores, capitán general de Madrid, jefes palatinos, damas y grandes de guardia.

Terminada la comida, Su Majestad el Rey, con el duque de los Abruzos, los infantes y los caballeros invitados, pasó al salón de Columnas para tomar el café y fumar, y las Reinas e infantas, con las damas, al salón de Carlos III.

Medio hora después las personas Reales, con su brillante séquito y los invitados, volvieron al comedor de gala, del que había sido quitada la mesa, quedando convertido en sala de concierto.

La banda del Real Cuerpo de Alabarderos, dotada de nuevo instrumental y reforzada en su personal artístico, formando un conjunto de 60 profesores, dió un brillantísimo concierto, bajo la dirección del maestro don Luis Vega, interpretando las siguientes obras:

“Adagio del concierto de violoncello”, Dvorak; “Triana”, de la “suite Iberia”, Albéniz; “Noches en los jardines de España”, I; “En el Generalife”, II; “Danza lejana”, III; “En los jardines de la sierra de Córdoba”, M. de Falla; “Tanhauser” (obertura), Wagner.

La brillante fiesta terminó a las doce de la noche.

La situación en China

Preparativos contra la propaganda anti-japonesa

TOKIO 3.—Por temor a la propaganda anti-japonesa que los elementos chinos están llevando a cabo en todo el Extremo Oriente, y cuyos efectos se notan cada día con más intensidad, se anuncia que el Gobierno japonés ha adoptado todas las precauciones necesarias para proteger al señor Matsudaira, embajador del Japon en Washington, así como cualquier atentado posible.

La hija del embajador, que debe llegar con sus padres a San Francisco el día 5 del corriente, con objeto de embarcar a bordo de un navío con rumbo a esta capital, irá acompañada por policías japoneses. Como es sabido, la hija del Sr. Matsudaira contraerá matrimonio el mes de septiembre próximo, con el príncipe Chinchibu, presunto heredero del trono del Japon.

LONDRES 3.—Comunican de Tokio que en Pekín ha sido proclamado el estado de sitio.

No se prevén nuevas medidas militares por parte del Japon

LONDRES 3.—Informan de Tokio que en los círculos militares, aunque se reconoce la gravedad de la situación en China, se prevé que el Japon no tomará más medidas de carácter militar por juzgarlas innecesarias.

Chang-So-Lin habrá salido de Pekín anoche

PEKIN, 4.—El mariscal Chang-So-Lin habrá salido de Pekín anoche, a las doce. Se cree que se ha llegado a un acuerdo con los jefes de las fuerzas nacionalistas para que puedan entrar en esta capital pacíficamente.

Una nota de los generales nacionalistas

TOKIO, 4.—Noticias recibidas de Pekín dicen que los generales nacionalistas han facilitado una nota en la que declaran mancomunadamente que encargarán a un Comité especial la misión de asegurar el orden y la tranquilidad durante el período transitorio. No permitirán a las tropas nacionalistas entrar en Pekín hasta después de transcurrido algún tiempo. El ejército nordista se retira sin combatir.

PEKIN, 4.—El ejército nordista se retira sin combatir. El mariscal Chang-So-Lin, al recibir al Cuerpo diplomático, le ha dado seguridades de que protegerá a los extranjeros; pero le ha dejado entrever, sin embargo, la inminencia de su marcha de esta capital.

El asesinato de un guarda japonés

TOKIO, 4.—Los diarios de esta capital publican noticias diciendo que persiguió a unos bandidos chinos en la frontera del Yalu, ha descubierto el cadáver mutilado de un guarda japonés, que fue anteriormente muerto por estos bandidos cuando formaba parte de una expedición para capturarlos.

Las autoridades japonesas han enviado un batallón al lugar de los hechos, y han exigido de los chinos la entrega inmediata del cadáver del guarda y de los culpables de su muerte.

Ecos de sociedad

Han salido para París, la condesa de Castilleja de Guzmán e hija, y don Pedro José Gómez Aramburi; para su posesión del Rincón de Marivaca, el conde de San Félix, y para Fortuna los condes de las Torres de Sánchez Dalp.

Han llegado a Madrid, procedentes de Sevilla, la señorita Carmen Gurtubay y Alzola, y la duquesa de Andria y de Lugo, D. Alberto Ortega Pérez.

La señora de Merry del Val (don Domingo) ha marchado a Vichy para reunirse con su esposo e hija, que se encuentran en aquella ciudad desde hace tiempo.

Han marchado: a Guadalupe, el marqués de Lineres; a París, la señora de Beistegui; a Cádiz, don D. Laureano Villarubia, y a Pau, los señores de Pröpper (don Armando).

En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Concepción ha tenido lugar el bautizo del segundo hijo del muy competente procurador de los Tribunales de esta corte, D. Guillermo Aguilar, y nieto por tanto de D. Rafael Aguilar y Cuadrado, distin-

guido jefe de secciones del Cuerpo de Letrados del Ministerio de Gracia y Justicia.

Ofreció en la imposición del Santo Sacramento, el virtuoso cura párroco del citado templo, D. Jesús Torres Losada, recibiendo el pequeño Aguilar el nombre de Gustavo, que es el de su abuelo materno D. Gustavo Cacho que le apadrinaba. Como madrina actuó en la ceremonia la abuela paterna doña Julia Cuadrado y Romero de Tejada de Aguilar, dama de gran distinción y acrisoladas virtudes. Asistió acompañada de su otro nieto Rafaelito.

La madre de Gustavo Aguilar, la bella señora doña Pilar Cacho, se encuentra perfectamente de salud.

Recaban, tanto los padres como los abuelos, nuestro sincero parabien en día tan señalado.

La duquesa viuda de las Torres ha regresado de Cartagena.

Se han trasladado: de Fuente de Cantos a Zafrá, la condesa viuda de la Corte; de Málaga a Las Arenas, D. Francisco A. de Arceche, y de Cercedilla a Sevilla, D. José María Tassara.

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia sufrida a causa de un accidente de automóvil el ministro de Panamá, señor Lasso de la Vega.

Mucho lo celebramos.

La explosión de Hamburgo

Un informe, no se trata de una violación de los compromisos relativos al material de guerra

BERLIN 4.—El Gobierno del Reich ha conocido hoy el informe del funcionario enviado para dictaminar acerca de la explosión de gas fosgeno en Hamburgo.

Según ese informe, el gas procedía de las reservas del Ejército, y no se puede precisar hasta ahora si la cantidad que hizo explosión se conservaba con autorización expresa.

El informe termina diciendo que no se trata de una violación de los compromisos relativos al material de guerra.

Sin embargo, y a pesar de todo, las autoridades de Hamburgo han procedido a la neutralización de los restantes “stocks”.

Se despeña con una caballería por un barranco y queda en grave estado

ALMERIA 3.—Dicen de Alcolea que el viajante de comercio Santos Durán se dirigía al inmediato pueblo de Paterna montado en una caballería.

Al atravesar un profundo barranco el animal resbaló. Durán fué lanzado violentamente; rodó por las laderas.

El arriero que le acompañaba, creyéndole muerto, marchó a Alcolea para solicitar auxilio.

Santos Durán fué recogido del fondo del barranco en estado muy grave.

Los Amigos del Niño

Se ha celebrado la sesión mensual de esta Sociedad, que fué presidida por D. Rodolfo Tomás y Samper.

Se acordó que la Sociedad se divida en cuatro secciones, atendiendo al proceso biológico del niño. Estas secciones se denominarán: primera, Prenatal; segunda, Pre-escolar; tercera, Escolar; cuarta, Post-escolar. En la discusión de este asunto intervinieron la señora García Tapia, señoría Soriano, y los señores Samper, Huerta, Sáinz de los Terreros, Gallo de Renovales, Pintado, Haro y Mittelmann.

Se designó una ponencia para la celebración de unos concursos infantiles en relación con los centenarios de Goya y de Fray Luis de León.

“Exposición de Arquitectura”

Mañana, 5 del corriente, a las seis de la tarde, se inaugurará en el salón del Círculo de Bellas Artes la Exposición de trabajos llevados a cabo por el joven y notable arquitecto D. Alfonso Jimeno Pérez, pensionado por el Estado para realizar ampliación de estudios en Bélgica y Holanda.

Esta Exposición es la primera de esta índole, que se celebra en el nuevo edificio del Círculo.

La entrada será pública los días laborables siguientes al inaugural, de seis a nueve de la tarde, y los domingos solo por las mañanas, de once a una.

DE BARCELONA

BARCELONA, 3.—Ha cumplimentado al alcalde el director de la Real Academia de Bellas Artes en Roma, D. Miguel Blay.

BARCELONA, 3.—En el rápido de Madrid llegó el vizconde de Eza.

BARCELONA, 3.—La Comisión permanente municipal acordó bautizar con el nombre de Goya, la que hasta ahora se ha llamado de Sepúlveda.

Consagración del nuevo obispo de Pamplona

En la parroquia de la Concepción tuvo lugar ayer, a las nueve y media de la mañana, la consagración del nuevo obispo de Pamplona, D. Tomás Muñoz, por el nuncio, monseñor Tedeschini, y de prelados asistentes los obispos de Jaén y Málaga, siendo apadrinado por el Tribunal de la Rota en pleno.

Al acto asistieron las autoridades locales y representaciones de la Diputación Foral de Navarra y de los Ayuntamientos de Pamplona, El Real de la Jara y Almadén de la Plata, así como de los Cabildos catedrales de Pamplona, León, Jaén y Almería.

Asistió la familia del consagrado. Después de la consagración, el nuevo prelado dió la bendición a los fieles, que desfilaron ante él, besándole el anillo.

Los invitados fueron obsequiados por el doctor Muñoz con un “lunch”.

DEPORTES

AYER EN MADRID

Carreras de caballos
Resultados: Premio Randolph (militar-valles), 1.500 pesetas, 2.500 metros.
Primero. “Curruco”, Escuela de Equitación (marqués de los Trujillos).

Segundo. “Jemeln”, Escuela de Equitación (señor Serrano Ariz).

Tercero. “Rochers Rouges”, Depósito Central de Remonta y Compra (señor Cabanas).

Apuestas: ganador, 9,50 pesetas; colocados, 5,50 y 5,50.

Círculo: ganador, 170 pesetas; colocados 1,10 y 1,10.

Premio Juenga (venta), 2.000 pesetas. 900 metros.

Primero. “Dorloté”, duque de Toledo. Segundo. “Pitusin”, Juan Ceca (*). Tercero. “Ingo”, marqués de Amboage.

Apuestas: ganador, 9,50 pesetas. Círculo: ganador, 1,70 pesetas. Premio Algi (“handicap”), 5.000 pesetas. 2.400 metros.

Primero. “Doña Ignacia”, Alfonso Torán. Segundo. “Martineti”, conde de la Cimera.

Tercero. “Celaya”, marqués del Llano de San Javier.

Apuestas: ganador, 19 pesetas. Círculo: ganador, 3,90 pesetas. Premio Alfonso XII, 10.000 pesetas. 3.000 metros.

Primero. “Orfeo”, conde de la Cimera. Segundo. “Patraña”, Alfonso Terán. Tercero. “L’Eneo”, Haras Velasco.

No colocado: “Penagos”. Apuestas: ganador (cuadra), 5,50 pesetas; colocados, 6,50 y 13,50.

Círculo: ganador (cuadra), 1,10 pesetas; colocados, 1,20 y 2,20.

Premio Gorgorito 4.000 pesetas. 1.600 metros. Primero. “Bachhante”, duque de Toledo.

Segundo. “Loquillo”, Dirección de Cria Caballar.

Tercero. “Lonja”, Yeguada Militar de Jerez.

No colocado: “Yamile III”. Apuestas: ganador, 12 pesetas; colocados, 5,50 y 5,50.

Círculo: ganador, 2,30 pesetas; colocados, 1,20 y 1,10.

FUTBOL

El Barcelona y el Madrid, en un partido aburrido, empatan a un tanto

A las seis en punto, salta al campo el Madrid y es recibido con una gran ovación. Minutos después aparece el Barcelona y la ovación es clamorosa, unánime, como quizá la hayan oído pocas veces en el propio campo de las Cortes. La reconciliación entre este buen público de Madrid que siempre quiso y admiró a los equipos catalanes es un hecho. Aquello fué un travesura de niños mal criados y ahora, noblemente queda borrado todo.

Sami, el “mago” lleva la cabeza vendada de resultados del último partido con la Real. Ninguno de los equipos parece querer emplearse a fondo y el partido se hace soñoliento y aburrido. Prats hace un saque de banda que recogido por Rubio el nuevo elemento del Madrid, antes del Levante, lo incrusta en la red sin que Lloréns pueda hacer nada por pararlo. La jugada es premiada con una gran ovación.

Transcurre el primer tiempo con dominio alterno, correspondiendo éste más a los de casa, cuya línea media está haciendo un gran partido, sobre todo Esparza, que no se despega de Piera y que está jugando como un coloso. La defensa de Madrid está formidable; destacando la seguridad de Quesada y Urquiza, aunque mejor el primero que el segundo y Cabo que está muy oportuno.

Del Barcelona se distingue la defensa, la línea que está jugando mejor del equipo. La línea delantera no hace nada, y al genial Sami no “se le ve”. Sastre es el que más destaca. Si no superáramos que juegan mucho más, sería cosa de pensar en un campeón de España vasco...

En la segunda parte el dominio fué casi por completo madrileño. Cuando faltaban dos minutos escasos para acabar el partido el Madrid incurrió en “córner” que sacado por Piera y rematado limpiamente por Sastre aprovechándose de la indecisión de la defensa madrileña vale al Barcelona este empate injusto, que no debió ser. El Madrid, ayer jugó bastante más que el Barcelona.

Los equipos se alinearon: Barcelona.—Lloréns; Elias, Más; Guzmán, Castillo, Carulla; Piera, Sastre, Samitier, Arocha y Sagi Barba. Real Madrid.—Cabo; Quesada, Urquiza; Prats, Esparza, Peña; Muñagorri, Félix, Rubio, Uribe y del Campio.

LA OLIMPIADA DE AMSTERDAM

El Uruguay vence a Alemania por 4 a 1

AMSTERDAM, 4.—El Gran Estadio ofrecía ayer un aspecto fantástico por la enorme cantidad de público que acudió a presenciar este partido, que era esperado con ansiedad, ya que se daba como seguro que de él saldría uno de los finalistas. Mucha gente quedó fuera del Estadio por carecer de entrada, causa por la que han menudeado los incidentes.

Alemania alineó el mismo equipo que puso frente a Seiza. Todos sus componentes dan la sensación de verdaderos atletas. De elevada estatura, fuerte complexión y señalados músculos, más parecen luchadores de grecorromana que jugadores de balompié. Unido esto a la admirable técnica empleada frente a los suizos, hacen que a este equipo se le considere como favorito.

Uruguay presenta el siguiente equipo: Nassali; Nasazzi; Arrupe; Piris (negro); Fernández, Gestido; Urdinarán, Castro, Borja, Cea y Arrémón.

Arbitra Yussuf Mohamed (egipcio). Tras un ligero peloteo de tanteo, en el que se nota el nerviosismo de ambos “oncles”, empieza a imponerse el equipo uruguayo, a cuyo juego rápido oponen los alemanes uno violentísimo.

Los uruguayos dan una sensación mejor de conjunto, pues todos practican un juego científico, con un perfecto acoplamiento. Sus pases cortos y velocemente ejecutados no pueden ser contrarrestados por los lentos germanos, que recorren la

mayor parte de las veces a violencias exageradas, aunque esto es inútil para obtener a los campeones de la pasada Olimpiada.

El árbitro se ve precisado, en vista de la violencia que se emplea en el “match”, a expulsar del terreno de juego a varios jugadores.

Llega el final con la victoria de Uruguay sobre Alemania por cuatro a uno.

El equipo victorioso ha sido el que mejor impresión ha causado entre el público por la labor realizada.

Yussuf Mohamed estuvo enérgico e hizo un buen arbitraje.

Los uruguayos jugaron al comienzo algo desmoralizados por la falta en sus filas de dos elementos tan valiosos como el negro Andrade y Scarone; pero prontamente impusieron su juego, llegando a tener en algunos momentos netamente dominados a sus contrarios.

Existe gran expectación por presenciar el encuentro Italia-España, que se espera sea igualado y reñidísimo.

El equipo español probablemente se alineará como sigue, por encontrarse lesionados Antero y Kiriki:

Jáuregui; Zaldúa, Quincoces; Amadeo, Gamborena, Trino; Bienzobas, Mariscal, Yermo, Marculeta y Robus.

Italia vence a España

AMSTERDAN 4.—Se ha jugado el encuentro entre los equipos de España e Italia. Al primer tiempo marcaron cuatro tantos los italianos, por ninguno de los españoles. En el segundo tiempo Italia volvió a marcar tres y España uno, terminando con el resultado de siete tantos el equipo italiano por uno obtenido por el español.

La fiesta de la Flor

Se celebrará el próximo día 16

La Reina Doña Victoria, durante la visita que ayer realizó al Sanatorio de Valdeletas para inaugurar un pabellón-cocina con los servicios auxiliares que le son anejos, habló con el doctor Codina de la celebración de la próxima Fiesta de la Flor.

La Soberana dijo al citado doctor que si circunstancias especiales no lo impidiesen, la Fiesta de la Flor se celebrará este año el día 16 del corriente mes.

El conflicto Italia Yugo-eslavo

Poincaré recibe al ministro yugoeslavo en París...

PARIS 3.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Poincaré, ha recibido ayer al ministro plenipotenciario de Yugo-eslavia.

VIENA, 4.—Dos periódicos de la oposición que denunciaban la nota, llamándola cobarde, han sido suspendidos.

En Laibach, la oficina del Consulado italiano fué destruida. Algunos de los manifestantes antiitalianos fueron detenidos y otros heridos.

Parece que han mejorado las relaciones italyugoeslavas.

PARIS, 4.—Puede asegurarse que, en conjunto, las relaciones italyugoeslavas han entrado en un franco estado de mejoría. La tirantez va reduciéndose poco a poco. Belgrado, al responder a las notas italianas, ha manifestado con expresivos aceros de sinceridad su disgusto por los desórdenes ocurridos, y ha prometido solemnemente acceder a las indemnizaciones y establecer severas sanciones para evitar que aquéllos se reproduzcan.

Además, las grandes manifestaciones que tenía organizadas el sector soberbio para protestar contra los acuerdos de Neptuno han sido aplazadas “sine die”.

No obstante, un telegrama de Viena, comunica que aún se producen en diferentes villas de Yugo-eslavia manifestaciones para protestar contra el contenido de la respuesta a Italia.

Nuevas notas italianas

BELGRADO, 4.—El ministro de Italia ha entregado al Gobierno yugoeslavo tres nuevas notas, concebidas en términos severísimos.

Los italianos reclaman ahora sanciones en masa contra las autoridades civiles, acusadas de falta de vigor en la represión de las manifestaciones antiitalianas.

Contra el ministro del Interior yugoeslavo BELGRADO, 4.—La coalición Raditch-Pribitchevitch ha decidido presentar en la Cámara un voto de censura contra el ministro del Interior, haciéndole responsable de los encuentros sangrientos que se produjeron a consecuencia de las manifestaciones de Zara.

El suceso de Pozuelo

Muerte de Felipa.—Entierro de los niños

A la desventurada Felipa una vez que curóse en el Hospital se le practicó la operación que requería su grave estado, si bien inútilmente, pues horas después falleció siendo trasladado el cadáver al depósito judicial donde le fué practicada la autopsia.

De las diligencias judiciales nada en claro se puede decir; hoy si bien cabe pensar que Felipa en un acceso de locura realizó el horrendo crimen. Así lo hace pensar la afirmación de los otros hijos de la infeliz mujer Germán y Félix, que dicen su madre era muy buena, que les quería mucho, que les daba muchos besos y que tan sólo una vez había pegado a Félix, tan suavemente, que ni lloró.

Practicada la autopsia de los infortunados niños Paulita y Paquito, se verificó el entierro.

Nuevomariscal inglés

A Sir George Milns, el soberano británico hace entrega del bastón

LONDRES 3.—El Rey ha hecho entrega del bastón de mariscal a sir George Milns, jefe del Estado Mayor General del Ejército británico.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

De Marruecos

Inauguración telefónica

TETUAN, 3.—El general Goded ha inaugurado la comunicación telefónica directa entre Tetuán y Villa Sanjurjo y Tetuán y Melilla.

Los ingenieros militares han hecho un esfuerzo digno de todo elogio para el tendido de estas líneas telefónicas a través de Gomara, de Beni Said y de las regiones rifeñas.

Las Intervenciones Militares, secundando órdenes del general Goded, han prestado un eficazísimo auxilio a los Ingenieros.

“El día de Segovia”

SEGOVIA 4.—Para celebrar El Día de Segovia, que anualmente organiza el Centro Segoviano, de Madrid, llegaron en tren especial a esta ciudad, a las nueve y media de la mañana, más de 1.000 segovianos.

Fueron recibidos por las autoridades y Comisiones a los acordes de las bandas de música.

Guiados por la bandera se dirigieron a la Catedral, oyendo misa.

Inmediatamente el Orfeón, acompañado por la banda de música, entonó el himno a Segovia, letra de Martín García y música de Carlos Martín, que dirigió la interpretación en presencia de enorme gentío.

Los autores fueron ovacionados. Se repitió el himno en medio del mayor entusiasmo, con vivas a Segovia.

Después, los excursionistas fueron recibidos en la Diputación Provincial, pronunciando elocuentes discursos los Sres. Aragoneses y Martín Herranz, el alcalde accidental, el Sr. Gila y el gobernador civil, Sr. Blanco.

Todos fueron muy aplaudidos. Después del almuerzo los excursionistas visitaron los monumentos y se trasladaron a La Granja en gran número de autobuses.

Se hicieron correr las fuentes en obsequio a los excursionistas, que pasearon por los espléndidos jardines.

A las nueve y media llegaron a la estación de Segovia, regresando a Madrid en tren especial.

Los excursionistas fueron despedidos por las autoridades y el vecindario con grandes aclamaciones, marchando satisfechísimos de su breve estancia en ésta.

Capilla pública en Palacio

Ayer se celebró en la capilla de Palacio la fiesta de la Santísima Trinidad, con el ceremonial de costumbre.

A las once salió la comitiva de las habitaciones regias, saliendo los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, las Infantas doña Beatriz, doña Cristina, doña Isabel y doña María Luisa los infantes D. Jaime, D. Alfonso de Orleans y D. Alfonso de Borbón. En el séquito iban los grandes de España, damas de Palacio, patriarca de las Indias, jefes de platinos, jefe del Cuarto Militar del Rey y los jefes y oficiales de la Escolta Real y Alabarderos.

La misa fué oficiada por los capellanes de altar, y la capilla de música interpretó escogidas composiciones.

Terminado el santo sacrificio regresó la comitiva a las habitaciones regias a los acordes de la banda de Alabarderos.

El duque de los Abruzos presenció la ceremonia desde la tribuna de los Infantes.

POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, y el general Losada, como encargado del despacho de Guerra.

Ayer estuvo almorzando el Soberano en unión del duque de los Abruzos en la Embajada de Italia.

El presidente del Consejo acudió al ministerio de Estado, donde recibió a los oficiales portugueses, que vienen a participar en el concurso hípico.

También recibió al embajador de Cuba y al presidente de la Casa España, de Roma.

Despacharon hoy con el jefe del Gobierno los ministros de Gobernación y Hacienda.

Este le informó de la sesión de clausura del Congreso municipalista, acto que presidió ayer en Zaragoza.

El Rey recibió hoy al embajador de Portugal, que le presentó a los oficiales que han venido a participar en el concurso hípico internacional.

La Reina y los infantes visitaron hoy el hospital de San José y Santa Adela.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Depósitos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Artículo de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tamaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Esposo, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis